

Ministero dell'Istruzione e del merito Ufficio Scolastico Regionale per la Calabria

ISTITUTO COMPRENSIVO FAGNANO CASTELLO - MONGRASSANO

Scuola dell'Infanzia, Primaria e Secondaria I grado Via M. Montessori, 22/26 – 87013 FAGNANO CASTELLO (Cosenza)

Cod. Min. CSIC81500X - Codice Fiscale 99003240787 - Codice Ufficio per fattura elettronica UFFZJK

Tel. 0984/525234 - Fax 0984/526735

Sito Internet: www.icfagnanocastello.edu.it E mail: csic81500x@istruzione.it - Pec: CSIC81500X@PEC.ISTRUZIONE.IT

Circ.n.37

Fagnano Castello, 25/09/2024 A tutto il personale in servizio nell'IC Fagnano Castello Mongrassano

Al sito web – agli atti

OGGETTO: Fruizione dei permessi di cui alla Legge 104/92 e s.m.i

Si Comunica a tutto il personale in servizio che, ai sensi della vigente normativa (Legge 183/2010 e relative Circolari attuative INPS), ed al fine di rendere compatibili le richieste di permessi di cui all'oggetto con le esigenze organizzativodidattiche dell'istituzione scolastica, è necessario attenersi alle seguenti direttive:

Conferma dell'istanza presentata nell'a.s. precedente

Ogni dipendente è tenuto, secondo le modalità di cui agli art.75 e76 del DPR 445/2000 e s.m.i., a produrre, qualora non avesse già provveduto, autocertificazione sulla permanenza delle condizioni di fruizione dei permessi di cui all'art. 33, commi 3 o 6, della Legge 104/92 relative all'a.s. precedente. L'autocertificazione può essere presentata secondo il modello presente sul sito web nelle sezioni modulistica docenti/ATA.

Prima istanza

La richiesta di riconoscimento dei benefici di cui alla Legge 104/92 e s.m.i. va inoltrata all'istituto di titolarità, che provvederà all'emissione del relativo decreto autorizzativo. La richiesta può essere presentata secondo il modello presente sul sito web nelle sezioni modulistica docenti/ATA.

Il dipendente deve formalizzare la richiesta dei benefici di cui sopra producendo la seguente documentazione:

Domanda in carta semplice, nella quale dichiarare che l'assistito non è ricoverato a tempo pieno presso istituti specializzati, cioè 'strutture ospedaliere o simili, pubbliche o private, che assicurano assistenza sanitaria continuativa;

nessun altro familiare beneficia dei permessi di cui alla Legge 104/92 per lo stesso assistito;

la convivenza o meno con l'assistito;

Certificazione anagrafica attestante il legame di parentela/affinità con l'assistito o eventuale autocertificazione;

Copia conforme all'originale del verbale della Commissione medica attestante lo stato di 'disabilità grave' dell'assistito.

MODALITA' DI FRUIZIONE DEI PERMESSI DI CUI DELLA LEGGE 104/92

I permessi di cui all'art. 33, commi 3 o 6, della L. 104/92 e s.m.i. devono essere fruiti dal dipendente: in giornate non ricorrenti;

comunicati, salvo improvvise esigenze, almeno tre giorni prima della fruizione;

non per far fronte a necessità di tipo assistenziale (aiuto all'igiene, aiuto all'alimentazione, supporto personale), ma solamente per necessità di tipo 'sanitario'.

Si porta a conoscenza del personale scolastico che, ai sensi dell'art.20, comma 3, della Legge 102/2009, questa dirigenza può, ove ne ravvisi i presupposti, chiedere direttamente alla commissione ASL gli accertamenti sulla sussistenza dei requisiti delle condizioni di invalidità ed handicap della persona per la quale si chiede di usufruire dei benefici di cui alla Legge 104/92.

Si ringrazia per la consueta e fattiva collaborazione.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO Prof.ssa Gabriella ARDIA

Scuola dell'Infanzia e Primaria

Via M. Montessori, 22/26 - 87013 Fagnano Castello (CS) - Tel. 0984/525234

- Viale Trieste 87010 Santa Caterina Albanese (CS) Tel. 0984 500251
- Via Skanderbeg, 38 87040 Mongrassano (CS) Tel. 0984 527212
- C.da Scalo Ferroviario 87040 Mongrassano (CS) Tel. 0984 524368
- C.da Cataldo 87040 Mongrassano (CS) Tel 0984 524296
- C.da Castagnelle 87010- Cervicati (CS)

Scuola Secondaria I grado

- Via Scuola d'Arte Barone 87013 Fagnano Castello (CS) Tel. 0984/525930
- C.da loggi 87010 Santa Caterina Albanese (CS) Tel. 0984/508542
- C.da Scalo Ferroviario 87040 Mongrassano (CS) Tel. 0984 524324

pag. 1